

合肥市首届端午龙舟赛 将在天鹅湖上鸣枪开赛

5月15日,据2017年合肥市首届端午龙舟赛发布会发布的讯息,合肥市举办的首届龙舟专业赛事将于5月28日在政务区天鹅湖举行。此次比赛由合肥市体育局和蜀山区人民政府联合主办,蜀山区教育体育局、合肥市龙舟协会承办,安徽省体育局为指导单位。

据了解,全市各县(市)区代表队以及驻肥各大中专院校、驻肥解放军、武警部队,合肥市各企事业单位,驻肥单位,社会团体共29支代表队约900名运动员将在美丽的天鹅湖竞渡、角逐。

此次比赛项目为500米直道赛,比赛队伍要在尽可能短的时间内通过500米直线航道。每只龙舟上22名运动员,且女性桨手不少于4人。龙舟配备有龙头、龙尾、鼓(鼓手)、舵(舵手),以此保持中国民俗传统。蜀山区还从各镇街园选调了一批精美的文艺节目,在表演区进行展演。蜀山区相关负责人表示,端午节是我国传统节日,龙舟赛是中国传统体育竞技项目,要把合肥市首届龙舟赛办成一次文化和体育盛会,大力弘扬中华民族传统文化,促进体育与文化的深度融合,打造传统节日体育赛事活动品牌。 ■ 於新东

郎溪路小学: 丰富阅读活动 书香伴我成长

4月23日是“世界读书日”,合肥市郎溪路小学开展了“我当阅读之星”评比活动。为了营造阅读环境,学校将教学楼道打造成为开放式的“阅览室”,各班开设了图书角,方便学生随手选书、随时阅读,还让家长开展亲子阅读,让家长与孩子一起通过“读书记录卡”、手抄报等形式,进行书籍内容摘抄和读后感的记录。每月每班推荐两名热爱阅读的孩子,将他们的阅读书目、阅读笔记、读后感、周记材料,低年级同学的阅读存折、申报表等材料发送至图书室,经图书管理员老师认真审核后,选拔出读书多、读后感真实、读书笔记认真的孩子为当月的阅读之星。然后将获奖学生的照片和班主任的推荐语张贴在校园的宣传栏里,并对获奖学生进行奖励。通过阅读之星活动,大大活跃了班级的阅读氛围,提高了孩子们的阅读积极性和热情,让孩子们在阅读中成长,营造书香校园的文化氛围。 ■ 罗翠霞

潜山路学校举行 “爱如茉莉芬芳四溢”母亲节活动

在母亲节来临之际,为表达对妈妈的爱,弘扬中华民族的传统美德,感受亲情,并以实际行动向母亲表达感恩之情,5月13日上午,潜山路学校五(4)班在合肥市庐州公园举行了以“爱如茉莉,感恩母亲”为主题的亲子活动。

活动分四个小队进行,包含“找妈妈”、“两人三足”、“趣味猜猜猜”、“歌声献爱心”和“纸鹤、书信传祝福”五个环节,活动十分考验亲子间的默契和配合。

此次母亲节活动,促进了孩子与母亲之间的交流,加强了亲子情谊,让孩子深刻了解到在成长的道路上,妈妈对自己的重要及无私的付出,更让孩子学会感恩,学会关怀,体贴孝敬妈妈,让妈妈的爱如同茉莉的芬芳包围着孩子,让他们以更加乐观积极的心态,健康快乐地学习和成长。 ■ 吴丽

凤凰城小学举办道德讲堂

凤凰城小学为深入推进全国文明城市创建,加强未成年人思想道德建设工作。5月12日下午,合肥市凤凰城小学与安徽省级文明单位合肥市烟草专卖局共同举办“讲好人故事,学好人精神,争做新时代好少年”为主题的道德讲堂,蜀山区文明办喻晓庆科长亲临现场参加活动。

道德讲堂分六个环节,合肥市烟草专卖局演唱的《三德歌》讲述了做人就要做一个“诚信人,信德人,爱德人”。两家单位共同表演的朗诵《中国少年说》让听者激情澎湃;凤小的亲子情景剧故事告诉我们生活中也需要好人;视频短片播放了“安徽好人”储德素捡废品献爱心的事迹;在古曲声中主持人带领大家齐读圣言;道德讲堂的最后一个环节“送吉祥”,合肥市烟草专卖局为凤小学子精心准备了一份印制精美的礼物——《三字经》。 ■ 杨维

蚌埠路第三小学: “浓墨重彩”京剧社团绽放异彩

在刚刚结束的瑶海区第七届德育文化艺术节“唱戏曲”比赛中,合肥市蚌埠路第三小学“浓墨重彩”京剧社团的小演员们凭借悠扬委婉的唱腔、惟妙惟肖的表演,赢得了全场观众的阵阵掌声,最终取得了一等奖的好成绩。

合肥市蚌埠路第三小学一直积极实践“精致教育”。本学期,该校在原有独轮车、航模、足球、动漫画制作等社团的基础上,又将“京剧进校园”活动列入课程计划,聘请专业教师走进课堂。这些稚气未脱的孩子们在专业老师的悉心指导下,在国粹艺术的熏陶下,学得认真、入神。老师们也结合日常课堂教学,让孩子们学唱京剧、学画脸谱和了解有关京剧的知识,为弘扬国粹做出努力。

据悉,该校会一直借戏曲进校园的契机,让更多的学生了解京剧,喜欢京剧,最终传承京剧,弘扬我国的国粹艺术。 ■ 陈慧

安全教育须从娃娃抓起

林旭幼育幼儿园家家景园安全教育工作获家长赞誉



《幼儿园教育指导纲要》明确提出:“幼儿园必须把保证幼儿的生命和促进幼儿的健康放在工作的首位,密切结合幼儿的生活进行安全、营养和保健教育,提高幼儿的自我保护意识和能力。”林旭幼育幼儿园家家景园坚持落实《纲要》,全面开展安全教育工作并得到家长赞誉。



全方面教育,让幼儿在被保护的同时学会自保

“千般照顾,不如自护。”周娟园长力求在保护孩子的同时帮助幼儿树立一定的安全意识,提高他们自我保护能力。为此,幼儿园对幼儿进行了全方面的安全教育。

针对灾情险情,幼儿园每月一主题,如防震、防火、交通安全、食品安全等。幼师借助多媒体设备,播放视频、PPT等,让幼儿了解火灾、地震的知识,以及逃生自救的方法。园内再结合主题,开展消防知识讲座、交警进校园教交通规则、爱牙日时牙科医生进课堂、防震及防火演习等一系列活动。

针对人身安全,老师在健康教育课上用形象的图片、生动的语言,耐心地向孩子们讲解遇到鼻子出血怎么办、摔倒后要注意什么、日常生活中要注意什么等等具体的问题,同时用动作引导孩子究竟该怎么做,使他们真正了解到自我保护的方法,提高自身的自我保护意识。

学校对幼儿进行安全教育的同时还需要家长的配合。据园长介绍,有很多家长只教孩子一些基础的安全常识,忽略了教孩子如何解决安全意外。园长建议家长多带孩子外出运动、参加活动,遇突发状况时,及时告诉孩子解决问题的方法,引导他们在遇到紧急情况时学会自保。

园内安全教育效果显著,园长表示通过安全教育,提高了幼儿对危险的认知,让他们初步具备了自我保护能力。

持正确理念开展安全教育工作

林旭幼育幼儿园家家景园位于蜀山区潜山路与淠河路交口,拥有多种现代化保教设施,功能齐备,布局合理。该园一直坚持科学保教,规范办园,科学合理地安排幼儿一日活动。同时,秉承集团的办园宗旨“亲情呵护、保教并重、办出特色、争创品牌”,倡导全体教职工都能以爱孩子为工作前提,让孩子在幼儿园这个温暖的大家庭里健康成长。

家家景园园长周娟对安全教育工作十分重视,她认为:“幼儿的安全工作是幼儿园工作中的首要工作,是其他一切工作的基础。而幼儿的自我保护能力差、安全防范意识薄弱。孩子们因缺乏相应的自我保护能力和安全知识而发生磕破、跌伤的事件时有发生。”想要解决此类问题,园长表示:“只有培养幼儿的自我保护能力和安全防范意识,才能使幼儿尽可能地避免伤害。培养幼儿的自我保护能力和安全防范意识势在必行。”

创造良好环境,增强幼儿体能

据园长介绍,园内体弱的幼儿动作不协调,遇到情况反应慢,容易受到意外伤害;活泼健壮的幼儿,灵活、反应快,遇到情况能采取紧急措施,受意外伤害较少。她认为:“增强幼儿体能是提高幼儿自护能力的重要途径。”为此,家家景园幼儿园将增强幼儿体能提上了日常课程。

幼儿园灵活利用场地,增设废旧轮胎、平衡木、攀登架等项目,丰富幼儿活动内容,创造条件让幼儿在户外活动时能得到有效锻炼。如幼儿在玩轮胎过程中,越玩越灵活,很好地锻炼了身体协调性。除对幼儿进行体育训练外,园内还开展各种户外活动,以增强幼儿的体能。如:春天带领幼儿去郊游;秋天亲子登山活动,通过远足登山对幼儿进行力量和耐力的训练;每天两小时户外活动,进行走、跑、跳、攀爬、跳绳、投掷、翻滚等项目的练习。